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Αρ. Πρωτ. 94                        Φ 27, 67                                                               Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2024 
 
 
 
Προς τον  
Οδοντιατρικό Σύλλογο Μαγνησίας 
 
ΘΕΜΑ: Ερώτημά σας με αρ. πρωτ. 41/Φ 5.1/23-1-2024 
 
 
Αγαπητή Πρόεδρε, 
 

Σε απάντηση του πρωτότυπου ερωτήματος σας, αναφέρουμε τα εξής: 
 
Η ιατρική πράξη ορίζεται ως  η πράξη εκείνη που έχει ως σκοπό τη με οποιαδήποτε επιστημονική μέθοδο 

πρόληψη, διάγνωση, θεραπεία και αποκατάσταση της υγείας του ανθρώπου (αρ. 1 ν. 3418/2005).  
Το λειτούργημα του οδοντιάτρου αποσκοπεί στην εξασφάλιση της στοματικής υγείας του ανθρώπου, 

δηλαδή στην πρόληψη, διάγνωση, θεραπεία και ανακούφιση από τον πόνο των ανωμαλιών και ασθενειών των 
οδόντων, του στόματος, των γνάθων και των γύρω ιστών. Η άσκηση του λειτουργήματος πρέπει να γίνεται 
σύμφωνα με τους γενικά αποδεκτούς κανόνες της επιστήμης και να χαρακτηρίζεται από απόλυτο σεβασμό στη 
ζωή και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια (άρθρο 1 ΠΔ 39/2009). 

Οι Οδοντιατρικοί Σύλλογοι είναι Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου σωματειακής μορφής με σκοπό την 
προάσπιση επαγγελματικών/εργασιακών, επιστημονικών δικαιωμάτων των μελών  και τη θεσμικών 
ζητημάτων  που αφορούν τη δημόσια υγεία και το δημόσιο συμφέρον. Έχουν νόμιμη υποχρέωση να μεριμνούν, 
ώστε το οδοντιατρικό σώμα να έχει ως πρωταρχικό σκοπό την εξυπηρέτηση των ασθενών και την προστασία 
της δημόσια υγείας. Για την υλοποίηση αυτών, οι Οδοντιατρικοί Σύλλογοι οφείλουν να κατέχουν ενεργό ρόλο 
στα θέματα που αφορούν την δημόσια υγεία. Η συμμετοχή τους επιδιώκεται μέσω των εξής πράξεων και 
διαδικασιών: την εποπτεία και τον έλεγχο τήρησης των κανόνων της οδοντιατρικής δεοντολογίας και της 
προαγωγής των ηθικών και δεοντολογικών κανόνων του επαγγέλματος στην περιφέρεια τους, της 
παρακολούθησης της ποιότητας παροχής περίθαλψης σε επίπεδο πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας ή 
τριτοβάθμιας φροντίδας υγείας στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα στην περιφέρεια τους.   

Η Εκκλησία της Ελλάδος και οι ορθόδοξες μητροπόλεις, ιερές μονές και ενορίες έχουν χαρακτηριστεί με το 
ν. 590/1977 ως νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου. 

Οι οδοντιατρικοί σύλλογοι δεν δύνανται να αδειοδοτούν δημοτικά ή άλλα οδοντιατρεία διότι εκ της 
κείμενης νομοθεσίας, των διατάξεων δηλαδή, του ΠΔ 84/2001, της Υ3β/ΓΠ/οικ. 24948/2012 Υπουργικής 
Απόφασης και του Ν. 4472/2017, έχουν τη δυνατότητα να χορηγούν βεβαιώσεις λειτουργίας μόνο σε ιδιωτικούς 
φορείς παροχής υπηρεσιών ΠΦΥ. 

Παρά τις επανειλημμένες πιέσεις της ΕΟΟ στην εκάστοτε ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και Εσωτερικών δεν 
έχει μέχρι σήμερα αποσαφηνιστεί με ποιο τρόπο λειτουργούν τα υφιστάμενα δημοτικά/κοινοτικά 
οδοντιατρεία, οδοντιατρεία σε φυλακές και σωφρονιστικά καταστήματα αλλά και αυτά που διαχειρίζονται οι 
ΜΚΟ. 
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Μετά τα ανωτέρω θεωρούμε πως ναι μεν το οδοντιατρείο που θα συσταθεί εντός Μονής δεν λαμβάνει 
βεβαίωση λειτουργίας από τον οικείο Σύλλογο, πλην όμως, θα ήταν δόκιμο και λογικό και η μοναχή οδοντίατρος 
να είναι μέλος του Συλλόγου και ο Σύλλογος να εκφέρει γνώμη για τις προδιαγραφές λειτουργίας της 
οδοντιατρικής μονάδας και να είναι αρωγός σε ό,τι απαιτείται για την απρόσκοπτη λειτουργία της. 

 
   Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

 
                Για το Διοικητικό Συμβούλιο της  

                                                  Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας  
 
                             Ο Πρόεδρος                                                  Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 
                   ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΔΕΒΛΙΩΤΗΣ                                                     ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Β. ΚΗΤΤΑΣ 


